

辩论获胜, 民调领先, 眼看离美国总统的宝座越来越近, 奥巴马最近可谓春风得意。可是在种族歧视严重的美国, 有着黑人血统的奥巴马想真正成为总统就必须跨过种族主义这一关, 这不, 两个白人至上主义者精心策划了——

# 刺 马



丹尼尔·卡瓦特



## 武斗

### 两白人谋刺奥巴马被捕

美国酒、烟和火器局27日说, 两名白人男子密谋刺杀民主党总统候选人贝拉克·奥巴马, 遭到警方逮捕。初步调查显示, 他们为新纳粹主义者, 但与恐怖组织没有牵连。

#### 拟先杀 88 名黑人学生

两名男子是 20 岁的丹尼尔·卡瓦特和 18 岁的保罗·施勒斯曼, 22 日在田纳西州遭逮捕。

警方在两人家中搜出一支步枪、一把锯短的霰弹枪和 3 把手枪。

杰克逊县地区法院文件显示, 他们计划抢劫一个武器商店, 获取大量枪支弹药。

首个攻击目标是当地一所学校, 学生以黑人为主。他们计划打死 88 名黑人学生, 对其中 14 人“斩首”。文件没有公布学校名称。

在新纳粹组织中, 14 和 88 带有种族主义含义。14 代表一句话, 包括 14 个字母, 大意是确保白人种族生存。

英文字母表中次序 8 的字母为“H”, 88 代表纳粹礼口号 (“Heil Hitler”) 两个词的缩写。

他们计划血洗学校后, 将前往其他州, 一路实施刺杀, 奥巴马是最后目标。为了给屠杀计划提供物质、资金支持, 两人还准备好尼龙绳、头罩等, 以沿途实施入室抢劫。

#### 最后目标刺杀奥巴马

两人重点策划了刺杀奥巴马。

酒、烟和火器局纳什维尔市分部官员吉姆·卡瓦诺说: “他们认为, 刺杀行动不太可能成功, 但将全力以赴, 即便这样做可能被打死。”

法院文件表明, 刺杀过程中, 两人计划身穿男士无尾半正式晚礼服, 头戴大礼帽, 驾车高速冲向奥巴马, 从窗口向他猛烈扫射。

现阶段, 卡瓦特和施勒斯曼受到非法拥有枪支、图谋窃取武器和威胁总统候选人三项指控。随着调查深入, 两人可能受到更多指控。

距离总统选举只有几天, 奥巴马和共和党对手约翰·麦凯恩穿梭于关键州, 频繁发表演说。

应民主党竞选阵营要求, 美国特勤局去年开始为奥巴马提供安全保卫。

一些分析师认为, 奥巴马安全措施严密, 两名新纳粹主义者无法对他形成真正威胁, 但屠杀黑人学生计划让人担心。

#### 不止一次遭暗杀威胁

警方说, 认真对待这起暗杀阴谋, 加紧调查。

相对于关注奥氏安全, 更多的人担心选举期间种族主义事件多发。

现阶段, 奥巴马选情看好, 支持率大幅度领先对手, 入主白宫希望大。一旦当选, 他将作为美国历史上第一名黑人总统, 政治影响巨大。

参加总统选举后, 奥巴马不止一次受到暗杀威胁。涉案嫌疑人种族歧视倾向明显。

今年 1 月曝光的联邦调查局绝密文件显示, 极端种族分子曾密谋在奥巴马举行大选集会时派出刺客, 在众目睽睽之下将他暗杀。为了防患于未然, 白宫特勤处目前破例安排 12 名资深特工, 时刻守护在奥巴马周围。

8 月底, 联邦特工逮捕 3 名涉嫌人, 他们阴谋在民主党全国代表大会期间刺杀奥巴马。警方搜出步枪和防弹背心等装备, 但认为他们没有对奥巴马构成真正威胁。

接受调查问讯时, 3 名嫌疑人针对奥巴马的非洲裔血统发表种族主义言论。

韩建军 (新华社供本报特稿)

### 被刺杀的美国总统



1865年4月4日, 第16任总统林肯在华盛顿福特剧院被演员约翰·布斯刺杀。



1881年7月2日, 第20任总统詹姆斯·加菲尔德在火车站被一位寻求领事职位未遂的律师开枪射中, 9月19日因感染去世。



1901年9月6日在泛美博览会上, 第25任总统威廉·麦金利遭一名波兰无政府主义者枪击, 8天后死亡。



1963年11月22日, 第35任总统约翰·肯尼迪在达拉斯遇刺, 当场死亡。

## 文斗

### 抹黑永远是保留项目

“奥巴马不是社会党党员”——这是美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马阵营 28 日在所设“终止抹黑”竞选网站上的头条“宣言”。

与此同时, 共和党候选人约翰·麦凯恩也在忙着澄清针对他的抹黑谣言。

面对 11 月 4 日即将举行的总统选举投票, 美国媒体评论说, 谣言大战将在剩下几天时间内愈演愈烈。

#### 谣言: 奥巴马出书用枪手

作为对手, 奥巴马与麦凯恩阵营少不了相互攻击, 散布谣言。

奥巴马最近遭遇的谣言包括: 畅销一时的奥巴马回忆录《来自我父亲的梦想》由枪手撰写, 而非他本人。上周, 保守派网站和脱口秀节目主持人称, 《来自我父亲的梦想》写作手法复杂, 真正作者可能是上世纪 60 年代前激进组织成员比尔·艾尔斯。奥巴马阵营

营断然否认了“枪手”谣言。

麦凯恩的竞选副手萨拉·佩林也是各种谣言的受害者。美联社报道, 麦凯恩宣布佩林做副手后 3 天, 她的一个朋友协议离婚。当时, 众多记者在阿拉斯加州帕默市的一家法院“蹲点”, 希望挖出佩林在这桩离婚案中扮演的角色。佩林一度受到 93 条不相干谣言的攻击。

#### 对策: 用“终止抹黑”网站制止流言

当然, 奥巴马和麦凯恩阵营也做好了应对谣言攻击的准备。奥巴马的发言人汤米·菲托尔说, 他们的对策是“迎头直面”, 使用特设的“终止抹黑”网站 (www.stophismears.com) 直接与选民交流, 终止“荒唐谣言”流传。

这一网站宣布, 截至 28 日, 已“追踪到 67 条抹黑谣言”。网站列举出近期的谣言并予以一一回应。

网站说, 奥巴马是以色列的朋友, 与极端分子没有关联; 奥巴马在金融危机爆发之初态度积极, 展现了值得信赖的领导能力……

网站博客还提醒选民警惕共和党阵营拨打的抹黑电话, 欢迎网民举报其他抹黑谣言。

麦凯恩阵营则更多倾向口头澄清。麦凯恩竞选阵营发言人布赖恩·罗杰斯说: “我们相信选民和他们的良好判断力。”

#### 抹黑: 美国大选的传统

虽然抹黑对手并不光彩, 但在加利福尼亚大学圣克鲁斯分校心理学教授安东尼·普拉特卡尼斯看来, 这是美国选举中的“一个重要传统”, 在早年总统选举中就屡见不鲜。

美联社预计, 谣言大战将在仅剩的几天时间内愈发激烈。

陈立希 (新华社供本报特稿)

## 斗士

### 奥巴马的秘密武器: 阿克塞尔罗德

#### 助手兼挚友

午夜时分, 阿克塞尔罗德的手机往往响起, 不管是在吃夜宵, 还是在酒吧放松, 阿克塞尔罗德立即精神抖擞, 接听来电。他知道, 对方是奥巴马。

除了阿克塞尔罗德, 奥巴马竞选团队核心“三人组”还包括经理戴维·普洛夫和联络官罗伯特·吉布斯。三人之中, 阿克塞尔罗德与奥巴马共事最长, 关系最密切。

8 月底, 民主党在丹佛举行全国代表大会。接受提名前, 奥巴马在酒店练习演讲。情绪正高时, 门铃响起, 奥巴马开门, 侍者送来一盘沙拉。

奥巴马询问“三人组”谁点了餐。阿克塞尔罗德慢慢举起手。

奥巴马把沙拉端到面前的首席战略分析师面前,



“我的接受提名演讲打乱了你的晚餐, 对不起。”屋内一片笑声。

#### “能臣”遇“良主”

阿克塞尔罗德是竞选设计师。在帮助奥巴马赢取白人选民支持方面, 他观察敏锐, 策略成熟, 效果显著。更重要的是, 两人志同

道合, 相互信任。

按照奥巴马的说法, 阿克塞尔罗德担任阵营顶级顾问, 全身心投入, 不是为了钱财, 因为“他赞成我们所做的一切”。

阿克塞尔罗德则自称遇上“良主”。

#### 忠诚报信任

但两人合作并非一帆风顺。预选初期, 前第一夫人希拉里·克林顿支持率遥遥领先, 招致奥巴马主要捐助者不满, 质疑竞选团队能力。

竞选中, 竞选人往往采用更换竞选团队的做法, 以图扭转不利态势。奥巴马则不然。自 2006 年决定参加选举以来, 他的竞选团队核心成员没有改变。

现阶段, 奥巴马优势明显。但阿克塞尔罗德说, 如果奥巴马获胜, 他不愿追随后者至华盛顿。

韩建军 (新华社供本报特稿)